

时间的巨笔,总是在沧桑巨变中写就传奇。

历史的感悟,往往在深情回望时更加真切。

2022年6月25日,首都北京发出这样一条讯息:中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼。

沉浸在香港回归祖国25周年喜庆氛围中,700多万香港同胞意气风发、心潮激荡。

25载春秋可鉴,五星红旗和紫荆花区旗,在香江之滨猎猎飘扬。25载岁月洗礼,中央政府赠送的金紫荆花雕塑沉静祥和、熠熠生辉。

漂泊的日子实在是太过长久。归来的游子抖落衣襟上的尘埃,满怀赤诚,紧紧依偎着母亲的胸膛。25年来,“一国两制”在香港的实践取得举世公认的成功。香港在祖国大家庭中同兄弟姐妹一道奋斗发展,共享祖国繁荣富强的伟大荣光。铺展未来图景,在中国梦的召唤下,新时代的香江传奇更加壮丽。

(一)

五星红旗和紫荆花区旗在香港会展中心冉冉升起,香港协办北京奥运会、残奥会马术项目,港珠澳大桥将碧波化作通途……进入香港特区成立25周年网上展厅,一条深蓝色的时光隧道,镌刻着香港回归祖国25年来走过的光辉岁月和700多万香港市民的共同记忆。

“东方之珠,我的爱人,你的风采是否浪漫依然?”饱含真情的歌词,也唱出了人心深处的叩问。放眼今日之香港,令人信服的答案已经写下。

城市发展日新月异。背靠祖国、面向世界,努力打拼的香港同胞创造了新的发展传奇:香港本地生产总值从1997年的1.37万亿港元增至2021年的2.86万亿港元,增长逾1倍;对外贸易总额2021年约10.27万亿港元,较1997年增长逾2倍;香港国际金融、航运、贸易中心地位不断巩固,多年被众多国际机构评选为全球最具竞争力的地区之一……

民生福祉光景时时新。回归以来,香港文化、康乐和体育设施数量不断增加,男性和女性人口平均预期寿命分别增长6.2岁和5.5岁,成为全球最长寿的

地区之一,各项事业取得长足进步,香港市民的获得感、幸福感、安全感不断增强。

香江儿女奋发向未来。回归前,香港在英国殖民统治下没有民主可言。回归后,香港同胞当家作主,香港居民享有比历史上任何时候都更广泛的民主权利和自由,精神面貌焕然一新,爱国情怀更加炽热。“五千年的风和雨啊,藏了多少梦”,从狮子山下到长城之上,艺人刘德华曾感叹:可以用香港人的身份,跟大家说自己是中国。挺直腰杆做堂堂正正的中国人,共创中华民族的美好未来,700多万香港同胞从未像今天这样充满自信、步履坚定。

对外交往好风凭借力。25年来,外国在港领事机构从88家增加到119家,香港特区护照免签证或落地签证的国家和地区由40个增至168个,以“中国香港”名义参与的政府间国际组织达97个,香港成为20多家国际法律组织的“落户”之地,越来越多香港英才在中央政府支持下赴国际组织任职,中国遍布全球的270多个驻外使领馆为香港同胞提供“全天候”的领事保护与服务,“无论走到哪里,祖国在你身后”的庄严承诺让香港同胞更加安心。

紫荆盛放时,香港正青春。

20世纪80年代初,邓小平同志创造性地提出了“一国两制”的科学构想。“一国两制”作为中国的一个伟大创举,为国际社会解决类似问题提供了新思路新方案。事实证明,“一国两制”是解决历史遗留的香港问题的最佳方案,也是香港回归后保持长期繁荣稳定的最佳制度,是行得通、办得到、得人心的。

回望方知行渐远,登高更觉天地阔。从历史中走来,向着未来前进,充满生机活力的“一国两制”事业,必将谱写更加精彩的新篇章。

(二)

“香港发展一直牵动着我的心。”5

紫荆花永远盛开

钟华论

年前,习近平总书记在香港机场对中外记者的一席话,道出党和国家对香港的深情牵挂。

党的十八大以来,习近平总书记和党中央从战略和全局出发,对“一国两制”、香港工作作出一系列重要论述和重大决策部署,推动“一国两制”事业取得新经验、实现新发展。

习近平总书记鲜明指出,“‘一国’是根,根深才能叶茂;‘一国’是本,本固才能枝荣”;要把坚持“一国”原则和尊重“两制”差异、维护中央权力和保障香港特别行政区高度自治权、发挥祖国内地坚强后盾作用和提高香港自身竞争力有机结合起来;中央全面准确贯彻“一国两制”方针的决心从没有动摇,更不会改变。一系列重要论述为新时代“一国两制”事业发展提供根本遵循和行动指南。

这是心系香港同胞的民生关怀,让香港的发展更有温度。从强调以人为本、纾困解难,着力解决市民关注的经济民生方面的突出问题,到要求重视解决青年群体面临的困难,关心、支持、帮助青少年健康成长,习近平总书记始终把香港同胞的民生冷暖放在心上,不遗余力地支持香港发展经济,改善民生,促进发展成果更多惠及香港市民。

这是着眼长远的制度完善和法治保障,为香港长治久安筑牢根基。建立健全特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制,制定实施香港国安法,修改完善香港选举制度,落实“爱国者治港”原则……一系列标本兼治的举措,推动香港局势实现由乱到治的重大转折,为推进依法治港、促进“一国两制”实践行稳致远打下坚实基础。

“总有一双臂膀为我们遮风挡雨,总有一盏明灯为我们指引航向”,回顾香港走过的不平凡历程,一位港区全国政协委员这样感慨。香港正站在“一国两制”实践的历史新起点上。在新时代推进“一国两制”的伟大实践中,以习近平

同志为核心的党中央高瞻远瞩、与时俱进,使“一国两制”理论和实践更为丰满、更加鲜活、更具时代性,为实现祖国完全统一和民族复兴迈出了新步伐,为推动世界和平与发展作出了新贡献。

(三)

“这是祖国送给香港的一份厚礼。”6月22日,香港故宫文化博物馆举行开幕典礼。从青铜器、书画名作,到织绣、陶瓷等,来自故宫博物院的逾900件藏品,横跨五千多年中华文明史。这场文化盛宴,连接古今中外,也架起沟通心灵、融通情感的桥梁。

文脉连着血脉,岁月见证深情。难忘1997年亚洲金融危机突袭香港时,中央政府出手力挺香港,使国际金融炒家铩羽而归,香港金融市场得以化险为夷;难忘非典疫情、新冠肺炎疫情肆虐时,中央推出《内地与香港关于建立更紧密经贸关系的安排》等一系列政策,加强互利合作,重燃香港社会信心与希望;难忘非典疫情、新冠肺炎疫情肆虐时,中央及时伸出援手助港抗疫,奏响一曲曲血脉相连、大爱无疆的感人旋律……

温暖如一,情满香江。一路走来,尽管有风雨和坎坷,但祖国始终是香港抵御风浪、战胜挑战的坚强后盾,是香港保持繁荣稳定的最大底气。

2021年,由嫦娥五号返回器带回的部分月壤在香港会展中心展出,许多市民惊喜地发现,在中国人“可上九天揽月”的圆梦故事里,也有香港的一份贡献——香港理工大学研发的表取采样装置,助力嫦娥五号成功完成月表采样返回任务。民族复兴的壮丽史诗里,有不朽的香港名号;风雷激荡的时代风云中,有不变的赤子之心。

在这片海风吹拂的热土上,总有一种情怀在流淌,那是无法割舍的骨肉亲情,是刻骨铭心的家国记忆。“小河弯弯向南方流,流到香江去看一看。”今天,香港市民的一杯清茶、一

碗靓汤,早已离不开内地输送的潺潺东江水。血浓于水,命运与共。无论过去、现在还是将来,一个朴实的道理颠扑不破:香港好,国家好;国家好,香港会更好!

(四)

“发展是人类社会的永恒主题。”6月24日,在全球发展高层对话会上,习近平主席强调发展的重要性;只有不断发展,才能实现人民生活安康、社会安宁的梦想。

今日之香港,正处在由治及兴的关键时期。站在新的历史起点上,发展是香港立身之本,也是解决香港各种问题的金钥匙。从不断提升竞争力,到破解住房难、贫富差距大、年轻人向上流动难等社会问题;从强化政府治理能力,到同建关爱共融社会,都需要在发展中求解。正如香港特别行政区第六任行政长官李家超所言:香港的新篇就是希望在5年里创造一个有充分发展机会而且平稳、安全的香港,通过发展解决很多方面的问题。

以发展的眼光看香港,依然任重道远;以开阔的视野看未来,前景一片光明。

紫荆花开正烂漫,乘借东风上青云。在“一国两制”下,香港不仅能够分享内地的广阔市场和发展机遇,而且能在国家推动形成全面开放新格局中占得先机。坚守“一国”之本、善用“两制”之利,在国家发展大局中找准定位、扮演更积极角色,香港定能培育新优势、发挥新作用、实现新发展,让发展成果更多惠及广大市民。

在世界夜景卫星图上,从广州到深圳再延伸至香港、澳门,是灯光最璀璨的区域之一。近年来,粤港澳大湾区建设迈出坚实步伐。港珠澳大桥横卧伶仃洋,广深港高铁香港段开通,香港与内地的路网、口岸等“硬联通”已打通各个节点,规则衔接、机制对接的“软联通”不断深化,大湾区“一小时生活圈”基本形成,

《全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放方案》《广州南沙深化面向世界的粤港澳全面合作总体方案》等不断促进合作,互通共融的广度和深度不断拓展。以粤港澳大湾区建设为牵引,香港正加速融入国家发展大局。

“跨过深圳河,天地更广阔。”2021年一项调查结果显示,香港市民普遍认同融入粤港澳大湾区能带来益处,大部分受访者认同大湾区能帮助香港建立增长新引擎。在越来越多的香港青年心目中,“粤港澳大湾区就是一个把不可能变成可能的地方”;在经济学家看来,“香港迎来了一个最好的时代”;在外商眼里,“香港是拥有超过8000万人的粤港澳大湾区的一部分,这是世界上拥有更多好机会的地方”……

对香港来说,“一国两制”是最大的优势,国家改革开放是最大的舞台,粤港澳大湾区建设等国家战略实施是新的重大机遇。“相信自己、相信香港、相信国家。”踏上全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程,新时代中国勇毅前行、朝气蓬勃,也给香港繁荣发展注入更加澎湃的新动力。

“寻梦者启程起跑线,在这狮子山下冲线,愿这香港同心一起创建。”香港特区政府为庆祝香港回归祖国25周年组织创作的主题曲《前》,唱出了香港市民创造未来的信心和力量。“心合意同,谋无不成。”拧成一股绳,铆足一股劲,开拓向前不停步,新时代的香港充满希望和活力!

天高海阔,气象一新。不久前,庆祝香港回归祖国25周年帆船赛在维多利亚港举行。帆手们乘风破浪、奋勇争先,展现了香港同胞同舟共济、扬帆万里的精气神。

潮涌香江千帆竞,戮力同心再启航。回望过去,沐世纪风雨,经百年沧桑,“东方之珠”在南海之滨绽放异彩。展望未来,700多万香港市民抖擞精神,续写狮子山下发展新故事、繁荣新传奇。“一国两制”在香港的实践必将取得更大的成功,感召和团结广大中华儿女为实现祖国完全统一、实现中华民族伟大复兴不懈奋斗。

香江水澎湃不息,紫荆花永远盛开。迈向更加美好的明天,祝福香港,祝福祖国!

新华社北京6月26日电

动态

公安部部署开展夏季治安打击整治“百日行动”

新华社北京电(记者 熊丰)公安部6月25日部署全国公安机关夏季治安打击整治“百日行动”,重拳打击突出违法犯罪,大力整治社会治安问题,攻坚化解各类安全隐患,坚决维护社会稳定、保障人民安宁,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

公安部25日召开动员部署会,强调要准确把握、积极应对夏季治安形势,把各项打击整治措施抓到底、落到位,确保社会大局持续稳定;要牢记群众利益无小事,依法严厉打击整治群众反映强烈的突出违法犯罪,切实让人民群众感到安全触手可及、就在身边。

公安部要求,要强化矛盾纠纷排查化解。坚持和发展新时代“枫桥经验”,同有关部门密切协作,深入开展矛盾纠纷大排查大调解,努力将矛盾纠纷解决在基层、化解在萌芽状态。深入推进公安信访突出问题攻坚化解工作,严格落实领导干部包案接访制度,切实解决好群众合理合法诉求。

公安部要求,要强化突出违法犯罪打击治理。坚持依法严打方针,坚持问题导向,采取雷霆手段,发起凌厉攻势,更快破大案、更多破小案,打出声威、治出成效。

水利部:关口前移 应对洪涝旱灾

新华社北京电 国家防总副总指挥、水利部部长李国英6月25日表示,面对当前全国汛情、旱情形势,坚持关口前移,有针对性地细化洪涝旱灾防御措施,确保人民群众生命财产安全和城乡供水安全。

李国英在当天举行的水利部专题会议上说,预报25日至29日,我国将迎来一次强降雨过程,主要覆盖珠江、淮河、黄河、海河、辽河等流域,部分地区降雨强度大,可能引发区域性洪水,必须提前做好防范准备。同时,淮河、黄河、海河流域部分地区旱情比较严重,必须加大抗旱工作力度。

李国英要求,水利部门及时将雨情、汛情、旱情预报结果直达相关流域和区域防御一线;突出加强山洪灾害防御,根据前期降雨情况滚动调整预警阈值,及时发布预警,果断组织转移避险;病险水库原则上一律空库运行,因特殊原因难以放空的要逐一落实防垮坝措施。

同时,针对旱情要完善预警信息、应急响应行动,责任落实全链条防控,及时发布旱情预警,依规启动响应机制,落实防御责任和具体措施,确保人民群众饮水安全。

关于精准赋码、学生返乡、保通保畅 国务院联防联控机制回应热点问题

新华社记者 顾天成 彭韵佳

如何严格健康码功能定位?如何保障学生暑假顺利返乡?物流保通保畅怎么做?……国务院联防联控机制6月24日召开新闻发布会,回应疫情防控热点问题。

“码上加码”不可取 严格健康码功能定位

疫情发生以来,健康码在风险人群识别和管理方面发挥了重要作用,也是保障人民群众在疫情防控期间安全有序出行的重要工具。国家卫生健康委疾控局副局长、一级巡视员雷正龙表示,国务院联防联控机制明确了健康码的使用管理、运行保障和信息安全等各项规定,要求各地根据不同疫情风险等级对相关人员进行精准赋码,不得“一刀切”“码上加码”。

同时,明确要求严格健康码的功能定位,不得擅自扩大应用范围,绝不允许因疫情防控之外的因素对群众进行健康码赋码、变码。



2021年全国6611万人提取住房公积金逾2万亿元

新华社北京电(记者 王玲珍)2021年,全国住房公积金各项业务运行平稳,住房公积金缴存额29156.87亿元,6611.21万人提取住房公积金20316.13亿元。

这是住房和城乡建设部、财政部、中

“一对一”对接 保障高校学生返乡

当前,正值高校学生离校返乡高峰。教育部体育卫生与艺术教育司副司长、一级巡视员刘培俊表示,要严格落实学生离校返乡政策不走样,确保符合条件的高校学生,免于集中隔离观察,确保为确需隔离的返乡学生,免除集中隔离费用。

据介绍,在有疫情的地区,应健全学生出发地、返乡地省级联防联控机制之间“一对一”对接机制,有关部门提前统计、及时向返乡地推送离校返乡学生信息。在没有疫情的地区,离校返乡的高校学生应落实返乡属地常态化疫情防控措施。

刘培俊说,各级教育部门和高校将继续全面深入落实国务院联防联控机制的各项政策要求,重点纠正层层加码、过度防控、劝返和限制学生返乡等不合理、不合规、不精准的做法,努力实现学生顺利返乡、安全到家。

落实“四个不得” 物流保通保畅

交通运输部是市场经济的经脉,也是保障民生、防控疫情的重要支撑。交通运输部运输服务司副司长韩敬华介绍,针对部分地区出现的货车防疫通行过度管控问题,交通运输部依托国务院物流保通保畅工作领导小组办公室,会同相关成员单位,指导各地分类精准实施货车通行管控。

韩敬华表示,要落实“四个不得”,即“不得随意限制来自低风险地区的货车通行”“不得以通信行程卡带*号为由限制货车通行”“不得以等待核酸检测结果为由限制货车通行”“不得要求货车司乘人员重复进行核酸检测”,切实保障货运车辆通行顺畅。

韩敬华提示,请广大货车司机严格执行消毒消杀、佩戴口罩、核酸检测、接种疫苗、健康监测等疫情防控措施,在物流畅通运行的同时,防止疫情通过交通物流环节传播扩散。



这是6月24日在河南济源拍摄的小浪底水利枢纽工程调水调沙现场。近日,水利部黄河水利委员会通过联合调度万家寨、三门峡、小浪底水库,实施2022年汛前黄河调水调沙。

新华社记者 郝源 摄

盖面进一步扩大,缴存职工结构更加优化。全年新开户单位79.46万个,新开户职工2220.51万人。

新开户职工中,城镇私营企业及其他城镇企业、外商投资企业、民办非企业单位和其他类型单位缴存职工占比达76.85%。全年住房公积金实缴单位416.09万个,实缴职工16436.09万人,分别比上年增长13.88%和7.23%。

服务生活

我省出台国家助学贷款 免息延期偿还政策 惠及26万余高校毕业生

日前,省财政厅、省教育厅、中国人民银行太原中心支行、山西银保监局四部门联合印发《关于做好2022年国家助学贷款免息及本金延期偿还工作的通知》(以下简称《通知》),对2022年及以前年度毕业的贷款学生2022年内应偿还的利息予以免除,本金延期1年。措施出台后,预计减免利息1亿多元、可申请延期偿还本金2.5亿元,全省有26万余应届及往届高校毕业生可从中受益。

《通知》指出,对2022年及以前年度毕业的贷款学生2022年内应偿还的国家助学贷款利息予以免除,全部由省级财政承担。贷款学生无需申请,由承办银行直接办理。其中,对于2022年新毕业的贷款学生,免除的是自毕业进入还款期后,在2022年年内个人应付的利息;对于以前年度毕业的贷款学生,免除的是2022年内应付的逾期贷款在2022年内产生的罚息。以前年度毕业的贷款学生,如果在《通知》印发前已经偿还了2022年利息,也予以免除利息,若承办银行未进行扣款操作,则相应资金不再扣款,贷款学生自行使用;若承办银行已完成扣款操

作,则由承办银行将已扣收的应免除利息退回个人账户。

《通知》指出,对2022年及以前年度毕业的贷款学生2022年内应偿还的国家助学贷款本金,经贷款学生自主申请,可延期1年偿还,延期贷款不计罚息和复利,风险分类暂不下调。其中,处于还本宽限期的贷款学生,不适用延期偿还贷款本金政策,贷款期限不变;处于贷款偿还期的贷款学生,经本人自主申请,可延期1年偿还2022年贷款本金,延期贷款不计罚息和复利,最长贷款期限政策不变。本人未提交申请的,默认按原合同约定偿还贷款本金。在《通知》印发前,贷款学生已部分偿还或全部偿还的本金,不可再申请延期偿还。省财政厅已督促承办银行抓紧开通相关申请渠道,及时告知贷款学生。

《通知》还明确规定,国家助学贷款承办银行应按照调整后的贷款安排报送征信信息,已经报送的应当予以调整。贷款学生受新冠肺炎疫情影响未能及时还款的,经贷款承办银行认定,相关逾期贷款可不作逾期记录报送,已经报送的应当予以调整。

山西日报记者 任志霞

朔州市风筝协会注销清算公告

朔州市风筝协会(统一社会信用代码:51140600MJY301349B),依据理事会决议拟向登记机关朔州市行政审批服务管理局申请注销登记。朔州市风筝协会成立注销清算组进行清算,清算工作由余艳芳、高祯、郭燕组成,组长余艳芳。为保护债权人合法权益,自本公告发布之日起30日内债权人可向清算组申报债权债务,逾期无效。

联系人:余艳芳 15234954053
地址:朔州市开发区翰林苑小区
特此公告

朔州市风筝协会
2022年6月25日

声明

李海洋不慎将朔州市杰都置业有限责任公司开具的西山映象37号楼2单元502室的收款收据2张丢失,分别为:编号:2450907,日期:2022年2月28日,金额:壹万元整(10000元);编号:2450919,日期:2022年3月6日,金额:壹拾贰万零捌佰叁拾元整(120830元),现声明作废。